



АТОМНИК АУ України

№ 4 (374) 24 січня 2008 року
Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ
ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

МІСІЯ ПРОФСПІЛКИ: ОРІЄНТАЦІЯ НА ЛЮДИНУ, ЇЇ ПРАВА ТА ІНТЕРЕСИ

ЖИВА РОБОТА З ЛЮДЬМИ

23 січня виповнилося 16 років Профспілці працівників атомної енергетики та промисловості України. За цей період на своєму нелегкому шляху захисту прав та інтересів людини праці профспілка здобула чимало соціальних завойовань, стала ініціатором і першопрохідцем багатьох нових профспілкових напрямів роботи, досвідом якої скористалися спілчанські об'єднання України і не тільки. Основа профспілки — первинна ланка. Тож слово її представникам (див. також „АУ” №3, 2008 рік).



Юрій ФЕОФЕНТОВ, заступник начальника реакторного цеха №1 ОП ЮАЭС:

— Наш цеховий профком во главе с экономистом Галиной Ищенко работает отлично. Там подобрались активные, энергичные люди. Например, Иван Гречаний, инспектор по охране труда, который оказывает мне, как одному из руководителей подраз-

деления, неоценимую помощь в этих важных вопросах. Благодаря ему своевременно проводим проверки состояния охраны и безопасности труда, сдаем соответствующие отчеты. Контролируем и анализируем каждую мелочь в этих жизненно важных для здоровья работников вопросах.

Спортивный сектор цехкома возглавляет инженер по эксплуатации оборудования Виктор Прокопенко. То, что наш небольшой коллектив в тройке лучших по спорту среди всех подразделений атомных станций — его заслуга.

Благодаря профкому есть возможность хорошо отдохнуть. Я, например, выбрал себе курорт Коблево, каждый год получаю путевку и еду туда.

Наш оперативный лицензионный персонал два раза в год проходит реабилитацию в станционном профилактории «Искра». Раньше была возможность ездить на реабилитацию в санаторий «Горный». Даже зимой, в межремонтный период, было много желающих. Сейчас этого нет, причина, скорее всего, в финансировании. С удовольствием семьей атомщиков, как только начинается летний оздоровительный сезон, выезжаю в Рыбаковку, на базу отдыха у моря.

Сергей ЯЦЕНКО, начальник смены блока №1 ОП ЮАЭС:

— На атомной станции работа с 1990 года, прошел путь от оператора реакторного цеха до начальника смены блока. Работа у оперативного персонала ответственная, напряженная, поэтому хороший отдых просто необходим. Спасибо профкому, путевками в санаторий, фактически, обеспечили всех. Мне было бы интересно узнать через газету, как работают, отдыхают наши коллеги на других АЭС, какой уровень активности их профсоюзных организаций.

Есть одно важное пожелание, хотя оно, скорее всего, адресовано администрации ГП НАЭК «Энергоатом», — побольше строить жилья. Очередь на его получение на станции очень большая. Пиковым в положительном плане был 2004 год, а потом все пошло на спад.



АТОМНІ ДИНАСТІЇ



История ЗАЭС стала их историей

Ремонтно-механические мастерские энергоремонтного предприятия ОП ЗАЭС 25 лет назад организовывались как цех для выполнения мелких ремонтов. По мере выполнения и усложнения задач выросли в солидное предприятие по изготовлению необходимых станций спецзапчастей и освоению новой продукции. Среди последних новшеств, внедренных здесь, — система электродугового напыления, позволяющая восстанавливать валы, старые изношенные детали, тем самым экономя средства для станции. Сейчас ремонтно-механические мастерские — это целый станочный парк, включающий в себя токарные станки, расточное, фрезерное, сверлильное оборудование, на котором изготавливаются детали, заказываемые другими цехами станции для ремонтов. Первоначально

здесь было 25 человек. Сегодня — это четыре участка, на которых трудятся 120 человек, из них 19 инженерно-технических работников, мастера и специалисты по подготовке чертежей.

Старший мастер ремонтно-механических мастерских Николай Петрович КРИКУН работает здесь со 2 ноября 1983 года, практически с начала их организации. Приехал в гости посмотреть на комсомольскую стройку, говорит он, понравилось — и остался. Работал слесарем, сверловщиком, с 1985 года — мастером, последние четыре года — старшим мастером. Его жена, Раиса Евдокимовна, также работает в мастерских сверловщицей четвертого разряда. В 1984 году приехала на строящуюся ЗАЭС и здесь «встретила свою судьбу», вспоминает она. Дочь также работает на станции.

ТРУДОВИЙ КОДЕКС КОЛЕКТИВУ ДП НАЕК „ЕНЕРГОАТОМ”

Колективний договір на 2008—2009 роки укладено

Президент ДП НАЕК „Енергоатом” Юрій Коврижкін та голова профспілкового комітету Компанії Олексій Лич 18 січня підписали Колективний договір на 2008—2009 роки. Документом регулюються взаємні виробничі, трудові й соціально-економічні відносини та узгоджені інтереси трудового колективу „Енергоатома” та адміністрації Компанії.

Мета Колективного договору — створення умов для підвищення ефективної роботи ДП НАЕК „Енергоатом” та реалізації на цій основі професійних, трудових і соціально-економічних гарантій працівників.

Довідково: Колективний договір укладено на підставі законів України „Про колективні договори і угоди”, „Про оплату праці”, „Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності”, КЗпП України, норм та положень Генеральної угоди між Кабінетом Міністрів України, всеукраїнськими об'єднаннями організацій роботодавців і підприємців та всеукраїнськими профспілками і профоб'єднаннями на 2004—2005 роки, Галузевої угоди між Міністерством палива та енергетики України і Профспілкою працівників атомної енергетики та промисловості України на 2007—2009 роки.

ПРОФСПІЛКИ ТА ВЛАДА: НАПРЯМИ ВЗАЄМОДІЇ ТА СПІВПРАЦІ

Олександр ЮРКІН: «Працювати на випередження»

Напередодні Нового року Президія Федерації профспілок України схвалила основні напрями співпраці ФПУ з новим урядом України. Під час різдвяних канікул Голова Федерації профспілок України Олександр Юркін провів низку зустрічей з керівниками держави та центральних органів виконавчої влади. Зокрема, зустрівся з Головою Верховної Ради України Арсенієм Яценюком, міністром праці та соціальної політики Людмилою Денісовою, міністром фінансів Віктором Пинзеником, міністром юстиції Миколою Оніщуком. Відбулися також зустрічі з главою секретаріату Президента України Віктором Балогою та його заступниками. Результатом цих зустрічей стали домовленості про проведення спільних нарад фахівців ФПУ та відповідних міністерств щодо більш ефективного вирішення питань соціально-економічного захисту населення.

Про те, як буде здійснюватися співпраця з новим урядом і на чому наголошувалося під час двосторонніх зустрічей, Олександр Юркін розповів газеті.



— Олександр Валентиновичу, чим була викликана така активність у „мертвий”, здавалося б, сезон для прийняття політичних чи будь-яких інших рішень? Чи вдалими були ваші зустрічі і чому було обрано саме цих урядовців?

— По-перше, в країні нарешті розпочала свою роботу Верховна Рада. По-друге, змінився уряд. І якщо все це відбулося напередодні нового 2008 року, то це не означає, що життя в країні зупинилося. Навпаки, країна перебувала на порозі нового бюджетного року з безліччю невирішених проблем. Затверджено Верховною Радою Державний бюджет України на 2008 рік. Тому потрібно використовувати будь-яку можливість, аби невідкладно приступити до вирішення нагальних питань.

Напередодні нового року ми визначились з основними напрямами співпраці з

Кабінетом Міністрів. Відповідно до цього вже напрацьовані пропозиції до проекту Програми діяльності уряду «Український прорив: для людей, а не політиків», запропоновано уточнення до її основних положень, а також пропозиції до Державного бюджету України на 2008 рік.

Ми звернулися з листом до Прем'єр-міністра України Юлії Тимошенко, в якому запропонували провести спільну зустріч, під час якої обговорити низку нагальних проблем, зокрема щодо укладення нової Генеральної угоди, остаточного врегулювання трудового колективного спору між ФПУ та Кабінетом Міністрів України, формування урядової Сторони у складі Національної тристоронньої соціально-економічної ради при Президенті України і розблокування її роботи та інших питань. Сподіваємося, що нашу пропозицію буде прийнято позитивно.

(Закінчення на 2-й стор.)

У сфері впливу Атомпрофспілки перебувають підприємства Мінпаливенерго, МНС, Мінохорони природи, Мінпромполітики України тощо. <http://www.atomprofspilka.org.ua>

Олександр ЮРКІН: «Працювати на випередження»

(Закінчення.)

Початок на 1-й стор.)

На наш погляд, конструктивно була зустріч з Головою Верховної Ради України Арсенієм Яценюком, під час якої обговорювалося питання створення Консультативної ради при Голові Верховної Ради України, до складу якої пропонувалося включити представників всеукраїнських об'єднань профспілок та інших громадських організацій.

Обговорювалося також питання надання можливості уповноваженим представникам від всеукраїнських профспілкових об'єднань брати участь у пленарних засіданнях Верховної Ради України, роботі парламентських комітетів, у парламентських слуханнях, під час проведення днів уряду у Верховній Раді. Ми висловилися за те, щоб поширити на роботу інших комітетів Верховної Ради практику Комітету з питань соціальної політики та праці щодо підготовки за участю соціальних партнерів (профспілок і роботодавців) найважливіших законопроектів із соціально-трудова питань. Це дозволило б більш ефективно узгоджувати інтереси працівників, роботодавців та держави.

— Які питання вирішувалися з міністрами, чи вдалося досягнути компромісу з обговорюваних проблем?

— Федерація профспілок України як найбільш масове профспілкове об'єднання України, реалізуючи свої повноваження щодо здійснення представництва та захисту трудових і соціально-економічних прав та інтересів членів профспілок, заявляє про готовність до постійної співпраці зі всіма представниками уряду у виробленні й реалізації соціально-економічної політики держави. Зокрема, міністру економіки України Богдану Данилишину ми внесли пропозиції надати можливість уповноваженим представникам Федерації профспілок України брати участь у засіданнях колегії міністерства, в роботі громадської ради, науково-дорадчих органів, міжвідомчих комісій, робочих груп тощо.

Передусім це стосується Програми економічного і соціального розвитку, державних, галузевих та інших цільових програм (структурної перебудови економіки, санації, банкрутства, приватизації тощо), прогнозів економічного та соціального розвитку. З метою забезпечення безумовного виконання рішень примирних органів та Угоди від 25 жовтня 2006 року про спільні дії щодо вирішення колективного трудового спору між Федерацією профспілок України та Кабінетом Міністрів з міністром праці та соціальної політики Людмилою Денісовою ми обговорили першочергові питання двостороннього співробітництва й запропонували запровадити практику регулярних консультативних зустрічей для обговорення низки важливих питань у сфері соціально-трудова відносин, вирішення яких потребує відкритого соціального діалогу.

ФПУ є активним учасником розробки нового Податкового кодексу України. Тому під час зустрічі з міністром фінансів України Віктором Пинзеником я наголосив, що основним завданням цього Кодексу має стати перенесення акценту з переважно фіскальної функції податкової системи на стимулюючу, що сприятиме вирішенню проблеми детінізації економіки. Також було обговорено питання повернення боргів з бюджету фондам загальнообов'язкового державного соціального страхування. Практика вилучення попередніми урядами коштів цих фондів для нецільових потреб призводить до дискредитації принципу самоврядності. Міністр фінансів одразу дав доручення своїм підлеглим вивчити пропозиції ФПУ і підготуватися до проведення двосторонніх консультацій.

На зустрічі з міністром юстиції Миколою Оніщуком було наголошено, що, виконуючи повноваження щодо надання правової допомоги членам профспілок, здійснення громадського контролю за додержанням законодавства про працю, Федерація профспілок України стурбована ситуацією, яка склалася останнім часом у країні з питань забезпечення трудових прав працівників, а також реалізації положень Конвенції Міжнародної організації праці № 87 про свободу асоціації та захист права на організацію.

Нами досягнуто попередньої домовленості про проведення до кінця січня ц.р. спільної наради Голови ФПУ

та фахівців федерації і міністра та фахівців міністерства, на якій планується детально обговорити питання так званої реєстрації (легалізації) профспілок, підготовки пропозицій до проекту Трудового кодексу України, врегулювання майнових прав проф-спілок, співпраці між міністерством та федерацією.

Скажу відверто: усі ці та деякі інші питання в узагальненому плані ми хотіли б порушити і перед Президентом України Віктором Андрійовичем Ющенком. Переговори про можливість такої зустрічі профспілкового активу з главою держави зараз проводяться.

— Олександр Валентинович, ви наголошували на тому, що на решті розпочалася робота новообраної Верховної Ради. Але знову постає питання про майно профспілок, зокрема, народним депутатом України Н. Королевською був зареєстрований проект Закону України «Про внесення змін до закону України „Про мораторій на відчуження майна, яке перебуває у володінні Федерації професійних спілок України“. Чи обговорювали ви це питання на зустрічах із згаданими високопосадовцями?

— Безумовно. ці питання порушувалися. Ми звертали увагу високопосадовців на те, що ФПУ є законним власником майнового комплексу, який протягом десятиріч створювався українськими профспілками. Наші права захищені Конституцією і законодавством України, підтверджені державними свідоцтвами на право власності та судовими рішеннями.

Ми виступали проти прийняття Закону про мораторій і, звичайно, проти продовження дії мораторію, оскільки це негативно впливає на діяльність майнового комплексу профспілок. Водночас, незважаючи на тиск з боку Фонду державного майна, інших органів державної влади та місцевого самоврядування, санаторно-курортні, туристичні, спортивні, навчальні та інші заклади ФПУ успішно здійснюють свою соціально значущу діяльність. Профспілкові санаторії та туристичні заклади щорічно оздоровлюють майже 400 тис. громадян, обслуговують близько 1 млн. туристів та екскурсантів, а на спортивних базах профспілок здійснюється підготовка близько половини спортсменів, які захищають честь прапора України. При цьому понад 50% путівок у профспілкові санаторії передаються Фонду соціального страхування практично за ціною собівартості, що забезпечує соціальний захист громадян.

Звичайно, ми не можемо миритися з намаганнями окремих державних діячів та бізнесових кіл вилучити майно з власності ФПУ та приватизувати його. Повторюю: від імені Федерації професійних спілок України я неодноразово порушував питання подальшого функціонування майнового комплексу профспілок. Ми висловили прохання створити робочу групу за участю фахівців ФПУ з метою підготовки проекту законодавчого акта, який би ще раз підтвердив право власності профспілок на належне їм майно.

Голові Верховної Ради України Арсенію Яценюку я, наприклад, повідомив, що ситуація, яка штучно створена навколо профспілкового майна, суперечить принципам верховенства права у демократичній державі. Федерація профспілок України отримала широку підтримку своїх дій із захисту майнових прав з боку визнаних міжнародних організацій.

Взагалі, що стосується цієї актуальної теми, то хотів би наголосити, що у питанні відстоювання майнових прав членів профспілок ФПУ буде проводити більш системну та інформаційно насичену роботу. Я би навіть сказав — наступальну політику.

Та й у цілому ФПУ сьогодні змінює формат своєї діяльності й активізує роботу на всіх напрямках. Хочу запевнити, що вона матиме більш наступальний характер.

— Тобто у налагодженні співпраці з новим урядом ви бачите перспективу?

— На мій погляд, зустрічі, які відбулися з керівниками центральних органів виконавчої влади, повинні отримати своє змістовне наповнення, і проводиться вони мають на постійній основі. Ми вбачаємо своїм завданням брати активну участь не лише у формуванні якихось управлінських рішень, а й добиватися їх прийняття. Одне слово, маємо працювати на випередження.

АТОМНІ ТРУДІВНИЦІ



ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

Каждый год, по традиции, к Татьянинному дню мы стараемся сказать несколько добрых слов о наших станционных Татьянах — о тех из них, кого хорошо знают на предприятии, кто отличился какими-то достижениями или зарекомендовал себя многолетним добросовестным трудом...

Эта публикация посвящена Татьяне Вяловой — электромонтеру 4 разряда участка собственных нужд релейной защиты и автоматики электроцеха, которая в будущем году отметит 25-летний юбилей трудовой деятельности на Запорожской АЭС. Причем, что показательно и в какой-то степени уникально, — все эти годы наша героиня трудится на одном участке и в одной бригаде.

Когда мы обратились к руководству и коллегам Татьяны Александровны с просьбой рассказать о ней, то услышали в ее адрес массу приятных и теплых слов: и ответственная, и отзывчивая, и просто хороший человек... А на вполне оправданный вопрос о том, не трудно ли женщине в такой, на первый взгляд, мужской профессии, слышали от мастера Степана Репецкого заверение, что она всегда умело справляется с поставленными задачами. Более того, в некоторых видах работ в усидчивости и скрупулезности равных ей в бригаде нет.

Работа Татьяне Вяловой нравится, особенно коллектив — очень дружный и сплоченный. Еще все эти годы она ведет активную общественную жизнь. Лет 15 — профгруппорг на участке, и в цехоме — уже пятый год. Такой характер — привыкла быть в гуще событий, среди людей, брать на себя заботы о других, помогать решать проблемы.

За 24 года работы на атомной электростанции Татьяна Вялова не раз была отмечена со стороны администрации и профсоюзного комитета ОП ЗАЭС грамотами и благодарственными письмами.

Что касается дня всех Татьян, то она считает этот день своими именинами, всегда радостно его встречает и празднует как настоящий день рождения. С чем ее искренне поздравляем!

Ирина РОМАНОВА

PS. Хотелось отметить, что электроцех славится и другими Татьянами. Все они прекрасные специалисты, мастера своего дела и, конечно же, замечательные женщины. Это инженер по ремонту Татьяна Захарова, бессменная участница конкурса «Мы так живем, работаем и отдыхаем», электрослесарь Татьяна Панченко, тоже активная участница конкурса, которая собственноручно вышила для ЭЦ флаг — и это единственный флаг ручной работы среди цехов ЗАЭС. Это инженер службы эксплуатации с 25-летним стажем работы в ЭЦ Татьяна Щеглова, которая имеет звание мастера велосипедного спорта и активно увлекается туризмом, электрослесарь-обмотчик Татьяна Найчук, которая воспитывает четверых детей, экономист по планированию Татьяна Титаренко, электрослесарь Татьяна Предеина и многие другие.

АТОМНО-ЕНЕРГЕТИЧНІ НОВИНИ

● Кабинет Министров Украины намерен создать государственный концерн «Ядерное топливо Украины» вместо концерна «Укр-атомпром». Об этом журналистам сообщил в середине января министр топлива и энергетики Юрий Продан.

По его словам, «Укратом-пром» ликвидируется, а новое предприятие — концерн «Ядерное топливо Украины» «будет создан в соответствии с требованиями Указа Президента Украины». В конце 2007 года Кабинет Министров постановлением №1403 от 24 декабря упрядил свои предыдущие постановления о создании государственного концерна «Укратомпром» и об утверждении его устава.

Концерн «Укратомпром» управлялся Министерством топлива и энергетики. В его состав были включены: НАЭК «Энергоатом», «Восточный горно-обогатительный комбинат», «Дирекция предприятия, строящегося на базе Новокозантиновского месторождения урановых руд», ГП «Смольск», Украинский научно-исследовательский и проектно-изыскательский институт промышленной технологии, «Днепропетровский завод прецизионных труб». Концерн «Укратом-пром» создавался с целью организации в Украине незамкнутого цикла производства ядерного топлива. По словам Ю. Продана, новый концерн также будет заниматься «развитием элементов ядерного топливного цикла». Министр также отметил, что в новом концерне не будет двойного подчинения, как в «Укратомпроме», когда президент «Энергоатома», входившего в состав концерна, был одновременно и генеральным директором «Укратомпрома».

● Национальная атомная энергогенерирующая компания (НАЭК) «Энергоатом» намерена заключить с ОАО «Киевский научно-исследовательский и проектно-конструкторский институт «Энергопроект» договор на разработку проектной документа-

ции на сооружение еще двух энергоблоков на Запорожской атомной электростанции (АЭС).

Как сообщил информационный центр станции, Запорожская АЭС рассматривается в качестве перспективной площадки для строительства двух новых атомных энергоблоков в рамках реализации Энергетической стратегии Украины на период до 2030 года, утвержденной правительством в марте 2006 года, которая предусматривает продление срока эксплуатации действующих энергоблоков и строительство новых мощностей.

«Строительство седьмого и восьмого энергоблоков открывает хорошие перспективы повышения качества жизни и условий труда не только коллектива Запорожской АЭС, но и города-спутника Энергодара в целом. Новые энергоблоки — это новые рабочие места, строительство объектов жилищно-коммунального и социального назначения, развитие региона», — отмечает информационный центр станции.

● ДП НАЭК «Энергоатом» та ВАТ «ТВЕЛ» підписали контрактні документи на постачання ядерного палива на 2008 рік, в яких визначено його обсяги, терміни і вартісні показники. Контракт передбачає поставку палива на всі 15 енергоблоків АЕС України.

За графіком першу партію палива заплановано поставити на Запорізьку АЕС у лютому 2008 року.

Цифру, на яку вийшли сторони під час переговорів наприкінці 2007 року, введено відповідно до Методики формування ціни на свіже ядерне паливо (підписано у 2006 році). Методика враховує цінові тенденції на світовому ринку урану, послуг з конверсії та збагачення, а також обсяги поставок, використання для фабрикації палива української цирконієвої сировини, науково-технічне співробітництво.

Довідка: Російську компанію «ТВЕЛ» було визнано

переможцем міжнародного тендера на постачання ядерного палива, який провадився в Україні у 1996 році. Контракт було підписано у 1997 році. При цьому процедура узгодження ціни на паливо та підписання відповідних контрактних документів проводиться щорічно.

● На Южно-Українській АЭС стартовал весенний етап програмної підготовки персоналу операційного персоналу. Для підтримання кваліфікації операційного персоналу на підприємстві організовано спеціальний 80-годинний навчально-оздоровчий курс. Він розділений на 2 етапи — весенній і осенній. Теоретичні та практичні заняття проходять в аудиторіях і на повномасштабних тренажерах навчально-тренувального центру. В групу входять начальники смен станції, очередей і основних цехів, ведучі інженери по управлінню реакторами і турбинами. Во второй половине дня оперативники отримують можливість відпочити і поправити своє здоров'я в оздоровительно-реабілітаційному комплексі «Искра». Таким образом, два рази в рік у навчально-оздоровчому центрі проходить ведучий персонал всіх оперативних смен підприємства.

Для спеціалістів ОП ЮАЭС, несущих в процесі роботи значительную психологічну й емоційну навантаження, такого роду реабілітаційні заходи є обов'язковими. При цьому нарахунок зарплати проводиться в розмірі середнього зарплатки.

Сочетание реабилитационных процедур с проведением поддержания квалификации оперативных смен командой миссии OSART (работала на Южно-Украинской атомной станции в 2006 году) отнесено к положительной практике предприятия, рекомендованной для распространения на других АЭС мира.

СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ

ПЕНСІЙНІ ВИПЛАТИ: ЗМІНИ ТА НОВАЦІЇ

Міністерство праці та соціальної політики разом з Пенсійним фондом України провели тренінг для журналістів з метою роз'яснення новацій у пенсійному забезпеченні громадян України. Спочатку відрпортували, що мають достатньо коштів для виплати збільшених розмірів пенсій. Потім пояснили, що всі українські пенсіонери до 25 січня отримують нову пенсію в повному обсязі. Тим, хто пенсію отримав до 14 січня, усі передбачені новим законодавством надбавки принесуть до 25 січня разом із детальною роздрукованою усіх пенсійних складових.

Однак урядовці не виключають, що у людей виникнуть додаткові запитання з приводу нарахованої пенсії. Тому оприлюднили телефон „гарячої лінії” Міністерства праці та соціальної політики, за яким можна отримати консультації стосовно пенсійного забезпечення: 8-800-500-39-20. Телефон багатоканальний, дзвінки за ним безкоштовні, а слухавку знімають з 9-ї до 18 години у робочі дні.

З почутого передусім хотілося б наголосити на таких новаціях пенсійного забезпечення. Вперше з 2008 року пенсійні права надано батькам-вихователям дитячих будинків сімейного типу. Держава на себе бере сплату внесків до Пенсійного фонду за таких осіб, а також зарховує у стаж роботи виховання дітей, позбавлених батьківського піклування, у будинках сімейного типу.

Також відбулися зміни в частині перерахунку пенсій тим особам, які продовжили працювати після призначення пенсії. Визначено кілька категорій таких пенсіонерів.

Категорія перша. Йдеться про пенсіонерів, які після призначення (попереднього перерахунку пенсій) мають не менше 24 місяців страхового стажу. Вони можуть зробити перерахунок або з урахуванням нового страхового стажу після призначення (попереднього перерахунку) пенсії, або з урахуванням і трудового стажу, і заробітку після призначення (по-

переднього перерахунку). Останній варіант цікавий для тих, хто отримував в останні два роки значно вищу зарплату, аніж та, з якої було призначено (перераховано). Перший варіант цікавий для тих, чий заробіток залишався невисоким.

Категорія друга. Право на здійснення перерахунку пенсії надається працюючим пенсіонерам, які мають менш ніж 24 місяці страхового стажу. Їм перерахунок проводиться не раніше, як через два роки після призначення (попереднього перерахунку) пенсії з урахуванням нового страхового стажу.

Категорія третя. Йдеться про осіб, які дістали право на пенсію раніше передбаченого законом терміну (жінки мали менше 20 років страхового стажу, а чоловіки — менше 25 років). Якщо такі пенсіонери продовжували працювати, набувши стажу, достатнього для призначення пенсії за віком, вони мають право на перерахунок пенсії незалежно від того, скільки часу минуло з моменту призначення (перерахунку) пенсії.

Слід наголосити, що ті працюючі пенсіонери, які з 1 січня 2008 року набули права на перерахунок пенсії (перша і третя категорії), мають до 31 грудня 2008 року подати заяву до Пенсійного фонду з усіма необхідними документами. Перерахунок, обіцяють, буде здійснено за весь період, з якого пенсіонер здобув право на перерахунок пенсії. Пенсіонери другої категорії по мірі набуття права на перерахунок пенсії мають звертатися до 15 числа кожного місяця, після якого отримали право на перерахунок.

Окремо встановлено, що максимальний розмір пенсії з 1 січня 2008 року не може перевищувати дванадцять мінімальних розмірів пенсії за віком. Тобто — 5640 гривень на місяць (з урахуванням надбавок, підвищень, додаткових пенсій, цільової грошової допомоги, пенсії за особливі заслуги перед Україною та інших доплат до пенсії, встановлених законодавством України).

Працівники Пенсійного фонду також наголосили на тому, що можуть запропонувати певним категоріям пенсіонерів

перейти на інший вид пенсії, якщо її розмір буде більший, ніж той, який людина отримує сьогодні. Зокрема, йдеться про певні категорії учасників війни. Такі люди мають самостійно ухвалити рішення про перебування на тому чи іншому виді пенсійного утримання.

У зв'язку зі збільшенням прожиткового мінімуму для непрацездатних збільшиться й розмір пенсій за особливими заслугами. Величина доплати до пенсії встановлюється у відсотках від прожиткового мінімуму для непрацездатних осіб.

Передусім треба мати на увазі, що дія закону „Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам” стосується малозабезпечених осіб, які мають за останні два квартали розмір доходів, що не перевищує прожитковий мінімум для осіб, які втратили працездатність (470 гривень з 1 січня 2008 року). До одиноких осіб, що мають право на допомогу в межах цього закону, належать громадяни, котрі не мають працездатних родичів, зобов'язаних за законом їх утримувати (незалежно від місця проживання).

Відтак розмір державної соціальної допомоги:

- малозабезпеченим інвалідам I групи та малозабезпеченим жінкам, яким присвоєно звання „Мати-героїня”, з 1 січня 2008 року становитиме 470 гривень;
- малозабезпеченим інвалідам II групи — 376 гривень;
- малозабезпеченим інвалідам III групи — 282 гривні;
- малозабезпеченим з числа священнослужителів та церковнослужителів — 235 гривень.

Державна соціальна допомога на догляд становитиме:

- інвалідам війни I групи з числа військовослужбовців та інших осіб, яким призначено пенсію по інвалідності відповідно до Закону України „Про пенсійне забезпечення військовослужбовців, осіб начальницького і рядового складу органів внутрішніх справ та деяких інших осіб, — 235 гривень;

— інвалідам II групи, які є одинокими та за висновком лікарсько-консультативної комісії потребують постійного стороннього догляду, — 117 гривень 50 копійок;

— інвалідам III групи, які є одинокими та за висновком лікарсько-консультативної комісії потребують постійного стороннього догляду, — 70 гривень 50 копійок;

— особам, які належать до інвалідів війни відповідно до статті 7 Закону України „Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту” та одержують пенсії за віком, по інвалідності, або за вислугу років (крім зазначених у пункті 1), які є інвалідами I, II та III групи, — 70 гривень 50 копійок;

— особам, яким призначено пенсію за вислугу років відповідно до закону „Про пенсійне забезпечення військовослужбовців, осіб начальницького та рядового складу внутрішніх справ та деяких інших осіб” і які є інвалідами I групи внаслідок причин, визначених у пункті „б” статті 16 цього закону, або є одинокими пенсіонерами і за висновком лікарсько-консультативної комісії потребують стороннього догляду, — 235 гривень;

— одиноким малозабезпеченим особам, які за висновком лікарсько-консультативної комісії потребують постійного стороннього догляду і одержують пенсію за віком або за вислугу років чи по інвалідності (крім інвалідів I групи); іншим малозабезпеченим інвалідам I групи, які отримують пенсію за віком чи вислугу років, або пенсію по інвалідності, — 70 гривень 50 копійок.

Окремо підкреслимо, що йдеться про розміри виплат у першому кварталі поточного року. А вже ухвалений бюджет діятиме до 31 березня 2008 року включно. Навряд чи розміри соціальних виплат зменшаться після вказаної дати. Проте не виключено, що розміри базових виплат — мінімального прожиткового мінімуму для непрацездатних — можуть зрости після вказаного періоду ще на кілька гривень до вже зазначеної індексації.

ЯДЕРНА І РАДІАЦІЙНА БЕЗПЕКА: ВИРІШЕННЯ НАУКОВО-ТЕХНІЧНИХ ЗАВДАНЬ

На здобуття Державної премії України

в галузі науки і техніки висунуто роботу „Комплекс науково-дослідних та технологічних робіт з регулювання ядерної та радіаційної безпеки у відповідності з міжнародними стандартами та впровадження їх у практичну діяльність на АЕС України”

Ця комплексна робота виконувалась у 1993—2007 роках співробітниками Державного науково-технічного центру з ядерної та радіаційної безпеки, Національного наукового центру „Харківський фізико-технічний інститут”, Одеського національного політехнічного університету, відокремлених підрозділів ДП НАЕК „Енергоатом” „Южно-Українська АЕС” та „Рівненська АЕС”, а також Українського ядерного товариства.

Наукова значимість цієї роботи полягає у вирішенні низки науково-технічних завдань, спрямованих на досягнення сучасного світового рівня ядерної та радіаційної безпеки на етапах проектування, будівництва, експлуатації та зняття з експлуатації енергоблоків АЕС України.

Зокрема, як повідомив віце-президент ДП НАЕК „Енергоатом” Володимир Бронніков, вагомим результатом робіт стала розробка та створення системи нормативного регулювання ядерної та радіаційної безпеки відповідно до положень міжнародних конвенцій, договорів та європейських стандартів.

„Україна свого часу фактично з нульової позначки починала розробляти нормативно-регуляторну базу в ядерній галузі. Нині нормативно-законодавче забезпечення галузі відповідає сучасним європейським стандартам і дозволяє реалізовувати стратегічні програми розвитку атомної енергетики, означені Енергетичною стратегією України”, — сказав В.Бронніков.

У процесі виконання робіт було також розроблено методологію, математичні моделі та методи проведення оцінки безпеки процесів, пов'язаних з експлуатацією та зняттям з експлуатації

ядерних установок, розроблено та впроваджено у практичну діяльність методику діагностичного контролю стану корпусів реакторів та зварних з'єднань обладнання АЕС, виконано наукове обґрунтування стратегії модернізації та технологічного переоснащення ядерних енергоблоків, розроблено наукові основи нормування та оцінки безпеки сучасних інформаційних та керуючих систем АЕС, розроблено та удосконалено методи забезпечення радіаційного захисту персоналу та населення під час введення в експлуатацію, експлуатації та зняття з експлуатації енергоблоків АЕС. У рамках загального комплексу робіт було також проведено дослідження з аналізу надійності систем та обладнання АЕС, а також оптимізації регламентів технічного обслуговування та ремонтів із застосуванням ризик-орієнтованих підходів з метою підвищення коефіцієнта використання встановленої потужності.

За результатами роботи авторського колективу, який виконував комплекс робіт, було оптимізовано терміни ремонтів основного устаткування АЕС, забезпечено підвищення коефіцієнта використання встановленої потужності енергоблоків АЕС з 58% до 75%, збільшено виробництво електроенергії.

Економічний ефект від впровадження результатів роботи у відокремлених підрозділах НАЕК „Енергоатом” становить 1830,1 млн. доларів, середній річний економічний ефект — 130,7 млн. доларів.

На здобуття Державної премії України в галузі науки і техніки затверджено такий склад авторського колективу:

Васильченко Віктор Миколайович — кандидат технічних наук, директор Державного науково-технічного центру з ядерної та радіаційної безпеки, заслужений енергетик України;

Носовський Анатолій Володимирович — доктор технічних наук, професор, заступник директора з наукових питань Державного науково-технічного центру з ядерної та радіаційної безпеки;

Ястребенський Михайло Онисимович — доктор технічних наук, професор, начальник відділу Державного науково-технічного центру з ядерної та радіаційної безпеки;

Харченко В'ячеслав Сергійович — доктор технічних наук, професор, провідний науковий співробітник Державного науково-технічного центру з ядерної та радіаційної безпеки;

Кім Віссаріон Володимирович — генеральний директор відокремленого підрозділу „Южно-Українська АЕС” НАЕК „Енергоатом”, Фрідман Микола Абрамович — генеральний директор відокремленого підрозділу „Рівненська АЕС” НАЕК „Енергоатом”;

Бронніков Володимир Костянтинович — президент Українського ядерного товариства, заслужений енергетик України;

Дубовський В'ячеслав Олександрович — доктор технічних наук, професор, завідувач кафедри атомних електричних станцій Одеського Національного політехнічного університету;

Ожигів Леонід Семенович — кандидат фізико-математичних наук, старший науковий співробітник, начальник лабораторії реакторних випробувань Національного наукового центру „Харківський фізико-технічний інститут”.

ЮУАЕС: МОТИВАЦІЯ ДОВІР'Я НАСЕЛЕННЮ

Атомное сердце Николаевщины

Больше 2 тысяч человек в 2007 году побывали на Южно-Украинском энергокомплексе. Наладить контакт с общественным активом городов и сел, развеять домыслы вокруг энергокомплекса, продемонстрировать надежность и безопасность его объектов — такую цель ставят перед собой специалисты отдела работы с общественностью и средствами массовой информации (ОРОиСМИ) ОП ЮУАЭС.

Жители Николаевщины знакомятся с обособленным подразделением «Южно-Украинская АЭС» в ходе экскурсий на предприятие, встреч со специалистами-атомщиками в формате «круглого стола», через региональные прессы и телевидение.

В истекшем году на атомной, гидро- и гидроаккумулирующей электростанциях побывали 85 экскурсионных групп. Предприятие посетили 2159 человек. В их числе — сотрудники районных и городских администраций, госучреждений, председатели сельсоветов, депутаты, активисты общественных и партийных организаций, СМИ из 17 районов Николаевщины (всего в области 19 районов). Особое внимание к этой категории гостей не случайно. Дальнейшее развитие энергетического комплекса в немалой степени будет зависеть от отношения к нему жителей региона — судьба строителя 4-го энергоблока ЮУАЭС будет определяться в том числе и на консультативном референдуме. Работая с активом районов,

специалисты ОРОиСМИ надеются, что его участники, принимая решение, будут опираться на конкретные факты и точные данные специалистов, а не на мифы и домыслы.

Способствовать формированию общественного мнения призвана презентационная продукция (ежемесячные информационные бюллетени «Пресс-факт», буклеты «Южно-Украинская АЭС», «Александровская ГЭС. Ташлыкская ГАЭС», «Что такое радиация» и др.). С недавнего времени перечень презентационных материалов пополнила «Видеоэнциклопедия Южно-Украинского энергокомплекса» — фильм под таким названием получают в подарок делегации, посещающие атомную станцию. Он знакомит зрителя с процессами производства электроэнергии и повышения безопасности предприятия, контроля радиационной безопасности и обращения с радиоактивными отходами, мониторинга окружающей среды и подготовки персонала, оценкой деятельности ОП ЮУАЭС международными экспертами. Планируется, что фильм-энциклопедия в ближайшее время будет направлен во все учебные заведения Николаевской области.

Важные и значимые события в обособленном подразделении отображаются в «Информационных вестниках ОП ЮУАЭС», газете трудового коллектива ЮУАЭС «Энергетик» и других региональных СМИ.

БЛАГОДІЙНІСТЬ ЗАПОРІЗЬКОЇ АЕС



Когда помнят и ждут

Традиційно, уже більше десяти лет на Новий год по старому стилю представителі профсоюзного комітета Запорізької АЕС от имени всего многотисячного колектива с благотворительными акціями посещают детей Молочанской школы-интерната и стариков Ушкальского геронтологического пансионата. Там всегда ждут атомщиков в гости. Они знают, что будут подарки, песни, танцы, игры, в общем, новогодняя сказка.

Жители пансионата собрались в столовой. Квартет «Белые крылья» подготовил для них концертную программу. Примечательно, что артисты так смогли заехать публичку, что многие просто не удержались и пошли в пляс. Кстати, артисты говорят, что в Ушкальском пансионате приятно выступать еще и потому, что здесь всегда искренняя публика. Люди открыты, и если им нравятся выступления, то они будут подпевать, танцевать, а если нет, то так и скажут, мол, поешь не очень, а могут и просто выйти из зала.

После концерта было традиционное чаепитие с пирогами, которые приготовили для жителей пансионата работники столовой НСОиТ.

Организатор поездки, председатель комиссии по шефской и воспитательной работе и работе с молодежью Александр Руденко позаботился о том, чтобы подарки в виде сладостей и продуктовые наборы были вручены всем лично в руки.

Также в пансионат от трудового колектива Запорізької АЕС была передана спеціально придбана по просьбі постійальцев стиральна машинка, медикаменти, деньги на придбання холодильника для хранения медикаментов и медикаменты от энергодарской аптеки №5 «Ліки України», а также собраные горожанами вещи.

Приятно, что с каждым годом появляются все новые люди, которым хочется принять участие в благотворительности. В этот раз таким человеком в делегации от ОП ЗАЭС стал Павел Орехов. Что интересно, Павел — бывший воспитанник Молочанской школы-интерната. Он хорошо помнит, с какой радостью сам мальчишкой встречал атомщиков. К слову, эти встречи сыграли важную роль в его жизни. Шесть лет назад бывший председатель профкома ОП ЗАЭС Наталья Скорых помогла ему и другим ученикам после учебы устроиться на работу. Павел говорит, что сейчас в Энергодаре живет и работает 13 выпускников Молочанской школы-интерната для детей-сирот и полусирот. Все они с благодарностью вспоминают тех, кто помог им найти свое место в жизни.

Говорят, благотворительность — это когда дающий тут же об этом забывает, а берущий помнит всю жизнь. И в Молочанской школе-интернате, и в Ушкальском геронтологическом пансионате работников Запорізької АЕС всегда помнят и ждут.

Юлия ТКАЧУК

ПОРАДИ ЕНДОКРИНОЛОГА

Щитовидка схильна до опромінення

Критичним органом, схильним до опромінення, під час аварії на ЧАЕС виявилася щитовидна залоза, особливо у дітей та підлітків.

Радикальна програма лікування пухлин щитовидної залози, що застосовується нами в післяаварійний період, дає можливість досягти 100-відсоткового одужання, розповідає кореспонденту газети доктор медичних наук Андрій КОВАЛЕНКО, зав. хірургічного відділення Інституту ендокринології та обміну речовин ім. Комісаренка АМН України (м. Київ). Щоб якість себе підстрахувати, провести, так би мовити, профілактику,

найперше я б порадив, каже вчений-медик, щоб на столі у кожної господині, яка дбає про здоров'я своєї родини, були продукти з високим природним вмістом йоду — морська риба, морська капуста, також обов'язково використовуйте у процесі приготування їжі йодовану сіль. Купувати її потрібно не багато, щоразу — новий пакуночок, обов'язково звертаючи увагу на термін придатності.

А щодо таких препаратів, як йодомарин, йодобаланс тощо, то їх треба вживати, проконсультувавшись із лікарем. Адже перенасиченість йодом організму також може мати негативні наслідки.

22 СІЧНЯ — ДЕНЬ СОБОРНІСТІ УКРАЇНИ

ЕНЕРГІЯ ЄДНАННЯ — ЕНЕРГІЯ ТВОРЕННЯ

Це свято як загальноукраїнське прийшло до нас 21 січня 1990 року, коли з нагоди 71-ї річниці Соборності „людський ланцюг“ простягнувся до самого Львова. Згадаймо: майже три мільйони людей свідомо вийшли на вулиці, взяли за руки і засвідчили свою непохитну волю до свободи, яка невдовзі привела до відновлення незалежності і початку відбудови Української держави.

Цього року минає 89 років від дня воз'єднання українських демократичних республік. Народна пам'ять закарбувала, як це відбувалось у Києві 22 січня 1919 року. Тоді на Софійській площі біля пам'ятника гетьману Хмельницькому у присутності десятків тисяч киян лідер Української Народної Республіки і повноважна делегация Західно-Української Народної Республіки

заявили про свій непохитний намір побудувати єдину соборну Українську державу.

Про те, як і яким шляхом прийшов до омріяного століттями вільного сьогодення український народ, чудово сказав у виступі 21 серпня 1992 року на Першій всевітній раді українців видатний політолог, публіцист і літературний критик, академік Іван Дзюба.

„До незалежності Україна йшла довгим, важким і жертвним шляхом, дорого за неї заплатила. В підвалинах української державності — і століття боротьби наших предків, у який кристалізувалася ідея самостійності, і символізована насамперед в іменах Шевченка і Франка титанічна робота великих просвітителів і різьбярів духу, діячів культури і науки, яка створила гуманістичний потенціал

нації, і, сказати б, сама колективна душа українського народу, яка вперто протівилася знеособленню та зберігала найцінніші якості своєї самобутності, бувши водночас відкритою до світу...

Незалежність завдячуємо не лише тим, хто, може, й не маючи поняття про неї, об'єктивно працював для України, забезпечуючи безперервність народного буття: вирощував хліб, добував вугілля, виробляв електроенергію, зводив житло, створював музику, народжував нові наукові ідеї. А найбільше завдячуємо тим українським матерям, які за всякої лихой години знаходили сили виховувати своїх дітей у добрих звичаях, передавали їм і рідне слово.

Незалежність — заслуга не тільки певних політичних сил та рухів, це заслуга всього народу, багатьох його поколінь”.

РОБІТНИЧА ЗМІНА РІВНЕНСЬКОЇ АЕС

Найкраще серед профтехучилищ України

Наприкінці минулого року професійно-технічному училищу Рівненської АЕС виповнилося 25. Першим директором технічного училища №2 (так воно тоді називалося) був призначений Віктор Казмірчук. Енергійний, завзятий, сповнений бажання працювати, він відразу взявся до справи, бо ж мав уже на той час достатній досвід роботи у цій сфері — пройшов шлях від викладача спецтехнології до директора Добротвірського ПТУ, що на Львівщині (нині Віктор Людвигівич трудиться на РАЕС старшим майстром ЦТАВ).

Новозбудований навчальний корпус потребував облаштування, головними проблемами були матеріально-технічне забезпечення та добір кадрів. Завдяки згуртованому колективу однодумців, усе вирішили у досить-таки короткі терміни.

І ось довгоочікуваний день настав, ТУ №2 відчинило навісті свої двері 300 учням за такими профілями: слюсар з контрольно-вимірвальних приладів та автоматики, електрозварник ручного зварювання, лаборант хімічного аналізу, слюсар-монтажник з налагодки приладів апаратури і систем автоматичного контролю регулювання та управління, слюсар-монтажник з монтажу технічного обладнання, електрослюсар будівельний, маляр будівельний з художнього оздоблення.

1984 рік вніс свої корективи в реорганізацію професійно-технічної освіти України, що призвело до зміни назви навчальних закладів — і ТУ №2 було перейменовано у середнє професійно-технічне училище №12. У навчальному корпусі з'явилися новообладнані кабінети математики, фізики, хімії, історії, української та зарубіжної літератури, іноземної мови,

інформатики. Але впродовж чверті століття основою основ в училищі залишається професійно-теоретична та практична підготовка, яка здійснюється нині у по сучасному обладнаних кабінетах: електротехніки, спецтехнології, охорони праці та майстерня — слюсарній №1, №2, ручного та газового зварювання, деревообробної, стропальників та електромонтажників.



Сучасне обладнання для навчальних кабінетів та майстерень, підручники та посібники, мультимедійна техніка, високий фаховий рівень педагогічно-технічного персоналу, новаторство у методиці навчання й виховання та інше — це та база, завдяки якій ПТУ РАЕС визнано найкращим серед профтехучилищ України. Не було б цього, якби не опіка керівництва атомної станції, зокрема її генерального директора Миколи Фрідмана.

Навчатися в училищі РАЕС престижно. Допомагають у цьому 12 вчителів та викладачів спецдисциплін, 22 майстри виробничого навчання. Протягом 25 років училище підготувало 5229 фахівців. Нині тут здобувають освіту 277 юнаків і дівчат за спеціальностями: слюсар-ремонтник РТУ, слюсар КВПіА, монтажник устаткування АЕС, електромонтер, електрогазозварювальник, слюсар з вентиляції.

Серед них ті, котрі впродовж чверті віку не зрадили

училищу, які починали з нуля. Це Валентина Остапенко (нині заступник директора з навчально-методичної роботи), Раїса Хом'як, Любов Росчат, Олександр Прокочук та інші.

Володимир Ярмолюк очолював заклад понад 20 років. Його мудрі поради, етичну та педагогічну культуру тут завжди цінували і поважають понині. Донедавна посаду директора обіймав Петро Вакуліч. Як лідер, він спонукав усіх до новаторства у роботі, оновлення й удосконалення.

Гордістю будь-якого навчального закладу є його випускники. Не виняток і ПТУ РАЕС. Багато їх трудиться на атомній станції і чимало обіймають солідні посади. Це заступник головного інженера з надійності, ресурсу та продовження експлуатації Ігор Гевци, начальник зміни ЦТАВ Анатолій Остапчук, провідний інженер РЦ Сергій Антощенко та інші.

Володимир ДАВИДОВ
Фото
Надії ТИМОФЕЄНКО



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України
Видавець: Редакція газети „Атомник України”

Адреса редакції: 01012, Київ, Майдан Незалежності, 2.
Газета „Атомник України”

Головний редактор
Микола ПЕТРИЧЕНКО
Телефон/факс: 278-88-35
E-mail: atomnik@union.kiev.ua
atomnik@gmail.com

Газета виходить щотижня
Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор
Редакція листується з читачами лише на сторінках газети
При передруку посилання на „Атомник України” обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію
КВ № 4480 від 21.08.2000 року
Газета віддрукована у ВАТ „Видавництво „Київська правда”: 04136, Київ-136, вул. Маршала Гречка, 13.
Замовлення 34 Тираж 5100
Ціна договірна